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ЗВІТУВАННЯ ЗІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЗАКЛАДІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ 

 

Звітування зі сталого розвитку закладів охорони здоров’я в Україні є ключовим елементом у забезпеченні 

довготривалого, доступного та ефективного надання медичних послуг. Згідно зі Стратегією розвитку системи 

охорони здоров’я до 2030 року, сталий розвиток медичної галузі повинен охоплювати не лише якість і 

доступність відповідних послуг, але й забезпечення сталості медичної інфраструктури та управління ресурсами 

[2]. 

Однією з центральних тем звітування має стати процес трансформації фінансування та управління 

лікувальними установами. Впровадження принципу «гроші слідують за пацієнтом» дозволить переорієнтувати 

фінансові потоки та надати змогу закладам охорони здоров’я автономно управляти коштами, що, в свою чергу, 

сприяє підвищенню їхньої фінансової стабільності та сталості діяльності. Подібна система підвищить 

ефективність розподілу ресурсів, зокрема лікарських засобів, що відповідає концепції сталого розвитку, 

передбаченій на період до 2030 року [2, 1]. 

Іншим важливим аспектом є екологічна складова: багато закладів охорони здоров'я в Україні (особливо тих, 

що розташовані в сільській місцевості) стикаються з проблемами доступу до якісної води та санітарних умов. 

Звітування про рівень доступу до екологічних ресурсів має стати одним із критеріїв оцінки сталості розвитку 

медичних закладів, оскільки поліпшення інфраструктури водопостачання та санітарії підвищує стійкість системи 

до різних загроз, зокрема інфекційних захворювань [1]. 

У рамках впровадження сучасних медичних технологій, Міністерство охорони здоров’я запровадило систему 

оцінки медичних технологій (ОМТ), яка дозволяє закладам охорони здоров’я забезпечити раціональне 

використання медичних ресурсів за допомогою впровадження доказових практик та технологій. ОМТ 

зосереджується на підвищенні ефективності медичних послуг через оцінку клінічної та економічної ефективності 

впроваджених рішень, що сприяє прозорості та підзвітності, які є основними принципами сталого розвитку 

системи охорони здоров’я [1]. 

Важливим завданням для досліджуваних закладів також є забезпечення безпечного, інклюзивного та 

доступного медичного обслуговування. Тобто сучасна система охорони здоров’я має відповідати принципам 

інклюзивності, щоб надати рівний доступ до медичних послуг всім категоріям населення. Рівність у наданні 

послуг також є частиною системи звітування сталого розвитку, яка дозволяє виявити, чи мають пацієнти 

вразливих груп рівний доступ до необхідних медичних послуг незалежно від соціально-економічного статусу або 

географічного розташування [2, 1]. 

Таким чином, звітування зі сталого розвитку закладів охорони здоров'я в Україні є необхідним кроком у 

досягненні довготривалих результатів у сфері охорони здоров’я. 

Етапи впровадження звітування зі сталого розвитку закладів охорони здоров'я в Україні наведено у табл. 1 

Таблиця 1 

Пропоновані етапи впровадження звітування зі сталого розвитку медичними закладами України 

Етапи впровадження Опис етапу 

Аналіз поточної 

ситуації 

Оцінка поточного стану сталого розвитку в закладах охорони здоров’я, 

виявлення проблем і викликів 

Розробка методології 

звітування 

Визначення стандартів і показників для оцінки сталого розвитку, адаптованих 

до українського контексту 

Створення 

нормативної бази 

Розробка та затвердження законодавчих актів і нормативів, які забезпечують 

обов'язковість звітування 

Пілотування 

звітування 

Проведення пілотних проєктів у вибраних закладах охорони здоров’я для 

тестування методології 

Навчання персоналу 
Підготовка кадрів для збору даних і підготовки звітів відповідно до нових 

стандартів 

Створення ІТ-

інфраструктури 

Розробка електронної платформи для збору, обробки та зберігання даних про 

сталий розвиток 

Моніторинг і 

коригування 

Регулярний моніторинг результатів, внесення корективів на основі отриманих 

даних для оптимізації 

Запровадження 

національного звіту 

Створення та публікація загальнонаціонального звіту про сталий розвиток 

закладів охорони здоров’я 

Оцінка результатів та 

вдосконалення 

Періодичне оновлення методології та стандартів звітування для відповідності 

новим викликам і тенденціям 
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Запровадження системи звітування зі сталого розвитку в закладах охорони здоров’я України є необхідним 

кроком для підвищення ефективності та прозорості надання медичних послуг. Однак для досягнення результатів 

необхідно послідовно пройти кілька етапів, починаючи від оцінки поточного стану та завершуючи 

впровадженням національної системи моніторингу. 

Зокрема пілотування та навчання персоналу є ключовими елементами, що дозволяють адаптуватися до нової 

системи, а розробка ІТ-інфраструктури спрощує процес збору та аналізу даних. Важливим є також створення 

надійної нормативної бази для забезпечення обов'язковості звітування та підтримка цього процесу на 

державному рівні. Застосування регулярного моніторингу та коригування дозволить адаптувати звітування до 

реальних умов та вдосконалювати підхід із часом. 

Впровадження такої системи звітування значно підвищить сталість національної системи охорони здоров’я, 

зробить її більш прозорою та орієнтованою на потреби суспільства. 
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